
CONSIGLIO PARROCCHIALE 
ORDINE DEL GIORNO 19.04.04 
1°  Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente 
2°  Piano Pastorale dell’Arcivescovo( 6° cap.) 
3° Missione popolare 4° messaggio-Corso A 
4°Mese Mariano 
5°  Varie 
 
La riunione è iniziata alle ore 21.00  
 
1° punto  
 
E’ stato letto ed approvato il verbale della seduta precedente. 
 
Prima di scorrere l’odg, il parroco ed il CPP hanno deliberato all’unanimità di assegnare tutti gli 
anni, durante la ricorrenza della festa patronale , una targa di riconoscenza a coloro che 
contribuiscono al bene della comunità. 
Quest’ anno si inizierà gratificando le persone che si occupano della pulizia della nostra Chiesa e 
degli arredi sacri. 
 
 
Si è passati quindi al  
 
2° punto 
 
Don Elio ha illustrato il 6° capitolo del piano pastorale il cui titolo è:”VOI SIETE IL SALE DELLA 
TERRA” “Immersi nel mondo a servizio del regno di Dio”. 
Viene evidenziata in questo capitolo la difficoltà di annunciare il Vangelo ai nostri giorni. 
Il Papa parla di una “apostasia silenziosa” da parte dell’uomo “sazio” che vive come se Dio non 
esistesse. 
Paolo VI aveva già sottolineato una dissociazione tra Fede e Vita. 
L’uomo si chiude in se stesso perdendo l’identità cristiana. 
Il Cardinale Tettamanzi parla di “contrapposizione” tra società e Cristiani. 
La società è vista come il “regno del male” e quindi non conciliabile con la Fede; i Cristiani,   al di 
fuori della società, sognano di conquistarla per renderla cristiana. 
Nasce così un laicismo imperante, ipercritico. 
Occorre invece, dice il Vescovo, tener conto delle radici cristiane dell’Europa, la Chiesa deve essere 
sempre se stessa e i Cristiani devono saper reggere il confronto quali “sale e luce” della terra. 
“Immersi nel mondo”essi devono cercare la collaborazione con il mondo stesso senza perdere la 
loro identità. 
Da qui scaturiscono una serie di doveri : 
- testimoniare Dio in tutti gli ambiti 
- riaffermare la centralità della persona 
- conoscere la dottrina sociale della chiesa 
-tener sempre presente l’esempio di Gesù Cristo e la sua Umanità verso i deboli e gli emarginati  
-mettere in pratica la parabola dei talenti  
-credere che il messaggio evangelico abbia una forza straordinaria 
Sono intervenuti a questo punto Gabriele Tonella ribadendo che, per la nostra comunità, la prossima 
Missione sarà di grande aiuto in questo senso. 
Secondo Ugo Bertani, la Chiesa non riesce a seguire i tempi, forse a volte si ferma il passo mentre 
tutto il resto corre velocemente. 



Per il Diacono l’uomo ha i problemi di sempre e” sale e luce “ della terra dovrebbero essere tutte le 
comunità cristiane che invece sono lente a crescere perché mancano di conversione. 
La difficoltà maggiore, secondo Ilario, è quella di coinvolgere maggiormente quelli che credono 
perché siano un “sale buono” . 
Occorre certamente rispettare i tempi di tutti , dice il parroco anche se  il progresso e  la tecnologia 
evolvono in tutti i campi e coinvolgono tutti , compresa la Chiesa, aggiunge Tessarollo. 
Ma, a fronte di questo, conclude il diacono i laici dovrebbero collaborare di più, la comunità 
dovrebbe crescere perché “maturando” si potranno evidenziare persone disponibili , portatori di 
“sale e luce” per gli altri. 
Il Cristianesimo ha un suo messaggio da portare e testimoniare. 
 
3°-4° punto 
 
Martedì 20 Aprile si riunirà la segreteria e i 16 capizona per il 4° messaggio della Missione in cui si 
danno informazioni sui Padri Domenicani e sul calendario del Mese di Maggio. 
Tutti i Lunedì e i Martedì , a cominciare dal 3 Maggio , i Padri Domenicani terranno incontri sul 
corso A.  
Verranno esposte anche delle locandine nei vari esercizi pubblici e negozi per sollecitare 
maggiormente la partecipazione a queste serate. 
Sabato 1° Maggio inizia il Mese Mariano. 
Si è deciso di aprirlo con una piccola processione a San Salvatore durante la quale sarà recitato un 
rosario meditato così come è stato fatto Domenica 18 Aprile a Pralormo nell’incontro con Suor 
Maria Giola( una Domenica pomeriggio veramente eccezionale!) 
 
 
Varie 
                                     
Nel mese di Maggio verrà celebrata una S. Messa per il piccolo Gabriele di Inveruno con la 
partecipazione del gruppo giovani e adolescenti. 
La riunione è terminata alle 23, la prossima si terrà i 31 Maggio. 
 
                                     La segretaria 
                                 Wanda Iannaccone 
 


